
乌教体发〔2022〕177号
乌审旗教育体育局关于开展全旗首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛暨市级首届中小学思政课
青年教师教学技能竞赛选手选拔的通知

各旗中小学：
为进一步加强全旗中小学思政课教师队伍建设，激励广大中小学思政教师不断更新教学观念，积极推进教学改革，努力提高中小学思政课一体化建设水平。经研究，决定开展全旗首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛暨市级首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛选手选拔活动，现将有关事宜通知如下：

参赛范围

全旗各中小学教师正式专职思政课教师。

二、参赛条件
（一）忠诚党的教育事业，爱岗敬业，具有较好师德师风素养。
（二）具备新课程改革基本理念，准确掌握课程标准，教育教学方法灵活，具有较强的现代教育技术操作能力。
（三）40周岁（1982年1月1日以后出生）及以下的中小学正式专职思政课教师。

三、竞赛办法

（一）本次活动由乌审旗教育教学研究中心承办，负责制定竞赛实施及评审细则、组建评审委员会、组织旗级竞赛，并将竞赛结果公示后上报旗教育体育局，旗教育体育局根据竞赛成绩选拔市级首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛选手。
（二）各中小学要加强纪检监督，按照分配名额（附件1）推荐参赛人员，并将相关材料报送至乌审旗教育教学研究中心。
（三）竞赛包括三个环节：课堂教学展示（20分钟）、说课和答辩（8分钟+2分钟）。课堂教学由选手提前自选连续5个学时的授课内容，现场随机抽取一个进行展示。说课和答辩要围绕教材、学生、目标、重难点、教法和学法进行。竞赛方式根据疫情形式另行通知。
四、评选时间地点

时间：2022年10月（具体竞赛时间、地点、分组安排后续通知）。
五、工作要求

（一）本届中小学思政课青年教师教学技能竞赛是全旗推进中小学思政课一体化建设的重要举措，请各中小学严格按照文件要求，高度重视，周密部署，认真组织实施。

（二）参赛人员对照参赛条件准备资质材料（身份证复印件、获奖证书复印件、学校出具的专职思政教师证明），原件由各中小学负责审查，审查无误后在复印件上加盖公章扫描后连同参赛人员申请表（附件2）、花名册（附件3）打包报送至乌审旗教育教学研究中心。联系人：曹静，电话：15947730841，邮箱： 1273242964@qq.com，截止时间：10月18日。

（三）各中小学要严格按照疫情防控要求做好组织和管理工作。
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乌审旗教育体育局
2022年10月17日 

乌审旗教育体育局办公室　　　　             2022年10月17日印发
附件1

全旗首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛

名额分配表
	学  校
	名  额

	乌审旗乌审中学
	4（初2高2）

	乌审旗高级中学
	2

	乌审旗职业中学
	2

	乌审旗第一中学
	4

	乌审旗河南学校
	2（初1小1）

	乌审旗查汗淖尔学校
	2（初1小1）

	乌审旗第一小学
	2

	乌审旗第二小学
	2

	乌审旗第三小学
	2

	乌审旗第四小学
	2

	乌审旗第五小学
	2

	乌审旗嘎鲁图学校
	3（初1小2）

	乌审旗实验小学
	2

	乌审旗无定河小学
	1

	乌审旗沙尔利格小学
	1

	乌审旗呼吉尔特小学
	1

	乌审旗图克小学
	1

	乌审旗乌审召小学
	1

	合 计
	38


附件2

全旗首届中小学思政课青年教师

教学技能竞赛申报表

单位：
	姓名
	
	性别
	
	民族
	
	照片

	出生年月
	
	联系电话
	
	

	工作单位
	
	职称
	
	学科
	
	

	工作简历
	

	主要业绩
	

	学校考核意见
	                             （公章）

                                    年     月     日

	旗区教育体育局审核意见
	                                 （公章）

                                      年     月     日


附件3

全市首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛花名册
学校（章）：                
	单  位
	姓  名
	性别
	民 族
	出生年月
	学历
	职  称
	教学荣誉
	联系电话
	参赛题目

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	1.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	3.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	4.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	5.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	1.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	2.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	3.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	4.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	5.


此表可加页

附件4

全旗首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛

课堂教学评价表（满分65分）

	评价项目
	评价要点
	最大分值
	得分

	教学目标(10分)
	符合课程标准，依据学生认知水平(根据学情进行教学设计)。
	6
	

	
	教学设计关注学生情感与态度,知识与技能,过程与方法。
	3
	

	
	生成新的学习目标。
	1
	

	教学内容(13分)
	围绕教学目标确定教学内容。
	3
	

	
	彰显本学科的特点、思想、核心技能、内容间的逻辑关系。
	3
	

	
	观点正确,阐释清楚,重点突出,难点突破。
	3
	

	
	科学处理教材,合理调度教学资源,对教学内容进行重新建构。
	3
	

	
	生成新的学习内容。
	1
	

	教学过程(23分)
	创设新的情境,引发学生学习意向。
	3
	

	
	教师指导学生进行自主学习、合作学习、探究学习,学生积极参与学习过程。
	3
	

	
	注重知识和智力,凸显能力的培养。教师能设疑导思,质疑问难。
	6
	

	
	面向全体,关注不同学生的需求,针对学生的质疑和回答,教师要有效应答和理答
	6
	

	
	使用发展性、激励性评价,使教学评价成为学生情感、知识、能力的增长点。
	3
	

	
	学具、教具、等传统教学手段与现代教育技术合理使用,有机结合。
	2
	

	师生互动(10分)
	互动环节设计恰当，对于教学原理具有佐证作用。
	4
	

	
	互动环节符合学段特点，能有效激发学生参与的积极性。
	3
	

	
	对学生的参与情况和回答能作出有效反馈及点评。
	3
	

	教师素养(6分）
	仪表端庄,充满激情,举止得当,语言规范准确清晰简练,生动形象,逻辑严谨。操作规范,媒体使用熟练。课堂应变、调控能力强。
	2
	

	
	态度和蔼,师生平等相处,尊重、爱护每一个学生。
	2
	

	
	具有鲜明的教学特色。
	2
	

	整体效果（3分）
	实现预设和生成的教学目标，不同类型的学生各有所得。
	3
	


附件5

全旗首届大中小学思政课青年教师教学技能

竞赛书写和普通话评价表（满分10分）

	评价项目
	评价内容
	最大分值
	得分

	书写

（5分）
	与教学目标和内容匹配
	1
	

	
	有利于学生识记和思维能力的提高
	1
	

	
	容量合理、重点突出
	1
	

	
	布局合理、美观
	1
	

	
	字迹清晰醒目
	1
	

	普通话（5分）
	标准、准确、字正腔圆、抑扬顿挫等
	5
	


附件6

全旗首届中小学思政课青年教师教学技能竞赛

说课和答辩评价表（满分25分）

	评价项目
	评价内容
	最大分值
	得分

	说课
	制定的教学目标明确、适当
	4
	

	
	重点、难点知识内容处理合理
	4
	

	
	教法(内容组织合理、围绕教学目标、引导有方)
	4
	

	
	学法（突出学生主体作用、注重能力培养）
	4
	

	
	教学过程及反思(层次清楚、详略得当、逻辑性强、教学得失等)
	4
	

	答辩
	紧扣主题
	1
	

	
	观点正确,思路清晰
	3
	

	
	表达准确,言简意赅
	
	

	
	有独到的见解
	1
	



10


